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PÁR SLOV ÚVODEM: 

 

 

Tento vzpomínkový materiál na cestu Backgrounu po Evropě v roce 1999 – 

doposud nejdelší cestu (bylo najeto přes 4,5 tisíce km) – byl pořízen odlišným 

způsobem, než všechny ostatní. Jde vlastně o unikátní obrazový a textový (převážně 

však obrazový) památník, sestávající z koláží slepených z expedičních fotografií, 

kousků dodatečně vytištěných textů, výstřižků z prospektů a kreseb. To vše, 

uspořádáno ve dvoukilovém šanonu, odpočívalo v archivu, občas bylo oprášeno a při 

prohlížení pomáhalo osvěžit slábnoucí paměť autora.  

 

Tak by tomu bylo zřejmě stále dál, kdyby nevznikla potřeba doplnit stránky na 

webu elektronickou podobou Reportu 1999. Zdálo se to snadné: Jednotlivé listy se 

nechají projít scanerem, seřadí, očíslují a je hotovo! Jenomže výsledný vzhled byl plný 

rušivých a nerovnoběžných okrajů, každé šikmé střihnutí nůžkami bylo vidět, na 

fotografiích se ukázalo plno chloupků, smítek a otisků. Omezení velikostí jednotlivých 

souborů vedlo navíc k rozmazaným konturám písma, a proto se musel hledat 

kompromis mezi čitelností na jedné straně a množstvím „megabitů“ na straně druhé.  

I tak bylo evidentní, že do jednoho dílu se to všechno nevejde, a to i tehdy, když budou 

vyřazeny méně podstatné stránky.  

 

Veden obavou, že takový materiál, vyvěšený na web, se stane zdrojem oprávněného 

posměchu, snažil jsem se většinu těchto vad odstranit, ale zároveň ponechat jisté 

nepřesnosti, aby byla zachována „image“ originálu. Nechť laskavý čtenář posoudí 

sám, nakolik se to podařilo. Zároveň jej prosím, aby k tomuto elektronickému Reportu 

přistupoval pouze jako k obrázkovému leporelu, které vzniklo ze dvou důvodů: jednak 

jako nepochybně vítaný zdroj vzpomínek a informací pro „účastníky zájezdu“, kteří jej 

doposud neměli k dispozici, jednak jako malá inspirace pro ty, kdo na zmiňovaných 

místech byli, nebo se tam chystají.  

 

 

Hezké čtení - lépe řečeno hezké prohlížení - přeje kolegům z Backgroundu i všem 

ostatním, kteří na naše stránky zabrousí (a jsou zde vřele vítáni), autor 
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16.8.  ráno se ukáže nutnost roztlačit expediční vozidlo Tranzit;  vozka přiznal, že baterie už je 

pětiletá. To se stane, ale proč jsme ten krám museli roztlačovat do kopce, to ať si zodpoví velitel 

akce. V 08:50 byl 2. pokus o roztlačení zdařilý a odjezd proběhl za vodopádu nespisovných slov 

na adresu vozky. 

Jedeme do Arnhemu, do čtvrti Oosterbeek, přezdívané tehdy Němci Hexenkässel (kotel 

čarodějnic).  V plánu je muzeum v bývalém  hotelu Hartenstein, hřbitov a samozřejmě „příliš 

vzdálený most“… 
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16. 8. jsme kolem 13. hodiny opustili Arnhem, ve 13:20 přejeli Nijmegenský most a za 

dalších 20 minut už stojíme u mostu přes řeku Massu v Grave. Jeho devět oblouků 

vypadá přesně tak, jako na dobových fotografiích. Byla to tenkrát perfektní akce 

spadající do kategorie Coup de main - seskok „přímo na most“. Tenkrát byly na 

mostovce přistavěné protiletadlové letecké věže, ty jediné tu nejsou, jinak všechno 

„sedí“. Okolí je také bez podstatných změn, oba bunkry poblíž jsou jen trochu víc 

zarostlé křovím. Uděláme pár fotek a když ve 14 hodin odjíždíme, dá se do deště. 

V 15:12 jsme v Eindovenu a projedeme obec Son, kde Němci vyhodil most přes kanál 

výsadkářům přímo „před nosem“. Son je dnes už vlastně předměstím Eindhovenu. 

 

15:45 čerpání nafty, Belgie, Flandry, prší 

16:15 projíždíme, či spíše podjíždíme Antverpy. Velký tunel vede částečně i pod 

přístavem, pod tím přístavem, který zažil tolik náletů a tolik úsilí o jeho dobytí (byl přece 

také německým cílem ardenské operace, nedosaženým cílem, ovšem). 

 

18:15  Ypry, Yeper,  

našli jsme nedaleko centra kemp,  

na Jeugdstadionu  

(Leopold III – Laan 16).  

 

V lijáku máme poměrně velké potíže 

s čipem na ovládání závory, ne a ne 

se nám otevřít. Teprve po dlouhé a 

obtížné domluvě nám ukážou (a my 

pochopíme), že ta funkční závora 

pro vjezd je z úplně opačné strany 

stadionu (viz šipka, kterou nám do 

plánku dokreslil pan recepční).  

 

Rychle postavit stany a večer v půl osmé stíháme – už bez deště – dva trubače a jejich 

večerku padlým u Meninské brány. 

Noc v kempu je sice studená, ale umývárny jsou čisté a příjemně vyhřáté. Od náměstí je 

v nočním tichu slyšet zvonkohra z věže Lakenhallen – Soukenické haly. Až k ránu to 

ticho a idylu zvonkoher přeruší hřmot jakési drtírny kamene v těsné blízkosti kempu. 
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ZÁPISKY Z CESTOVNÍHO DENÍKU O PRŮBĚHU CESTY 18. 8. 

od Eperlecques do kempu svaté Kláry v Neuf Chatteau en Bray v Picardii. 

 

12:40 základna Mimoyecqes 

Vstup do podzemí vede portálem velkého tunelu, kasa před ním je v provizorní maringotce. 

Podél prohlídkové trasy nejprve vzpomínka na velitele bombardéru zvláštní mise Josepha 

Kennedyho  (nejstaršího bratra J. F. K., o kterém se uvažovalo jako o budoucím prvním 

prezidentovi z rodiny), památník té spoustě vězňů, kteří tu při výstavbě komplexu v nelidských 

podmínkách žili a umírali. Celý areál nese stopy těžkého bombardování, řada bočních chodeb je 

zavalena.  

14:10 ukončena prohlídka, odjezd   

15:40 Cap Griz – Nez 

(50 m.n.m.) vichr, na Kanále letí pěnivé vlny. Je tu spousta bunkrů, 

ale ten náš (baterie „Todt“) je na protějším kopci. Při odjezdu z parkoviště jsou to trochu šachy 

– břevno omezující maximální výšku vozidel je jen na výjezdu, takže je nutno couvat v 

protisměru, nedělní francouzští šoféři ve svých fárech i jejich poměrně pěstěné paničky dost 

fascinovaně zírají na ty naše manévry.  

15:55 Baterie „TODT“ Muzée de la Mur Atlantique,  tak to jsou ty obrovské střílny a hlavně 

z německých propagandistických snímků.  Větší byla už jen baterie Lindeman 10km j.z. od 

Calais, ta se ovšem nezachovala. Areál je nabitý takovou spoustou exponátů, že je ani nemají 

řádně utříděné. Vydaly by na několik muzeí, leží bez ladu a skladu. Vyniká železniční kanon 

K5 ráže 280 mm přístupný po schodech , světlometná baterie, ale 

taky Romelova důstojnická dýka a rytířský  kříž, to jsou jedny z mála 

elektronicky jištěných exponátů. Ve vitrínách leží velká sposta věcí, 

je toho tady prostě mraky.   

17:15 odjezd od baterie   

17:30 Boulogne Sur Mer most nad městem, nájezd na placenou dálnici 912   

17:50 přejeta řeka Canche  

18:00 jsme v Picardii hledáme nějaký kemp a za hodinku už budeme bydlet… 

 


